

# 不负春光争朝夕 奋蹄疾驰新征程 永和：吹响全年“大拼经济、创优项目”冲锋号

本报记者 王诗伟 秦越

昨日，中共晋江永和镇第十三届代表大会第三次会议、永和镇2024年度工作会暨“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署会召开。晋江市领导丁鸿雨、珠列出席会议。

大会总结回顾永和镇过去一年的工作成绩，表彰永和镇2023年度纳税贡献先进企业，对全镇2024年度各项工作、2024年“1+6”专项行动、深化拓展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动进行动员部署，进一步明确全年的工作重点和抓手，吹响全年“大拼经济、创优项目”的冲锋号。



福厦高铁泉州南站。

## 坚持争优争先争效 把深学敢为实干引向深入

大会指出，2024年是深化拓展“三争”行动之年，要在去年工作的基础上，以“1+6”专项行动要求为重点，进一步深化“深学争优、敢为争先、实干争效”行动。

新的一年，永和镇将在“深学争优”上下功夫，以“深学”为路径、以“争优”为导向，传承弘扬、创新发展“晋江经验”；在“敢为争先”上拼作为，紧紧围绕上级部署的中心工作，在突破重点难点堵点上奋力争先、主动出击、迎难而上、挺身而出；在“实干争效”上拼实绩，不折不扣抓落实，雷厉风行抓落实，求真务实抓落实，敢作善为抓落实。

会议还就永和镇2024年的纪检监察、组织、宣传、统战、政法、乡村振兴、武装、群团、一季度“开门红”、人居环境整治、安全生产等方面的具体工作进行部署。

大会号召，永和全镇上下要以更饱满的精神状态、以义无反顾的勇气和担当，勠力攻坚破局，埋头苦干抓落实，早谋早干、抢先争优，全力传承弘扬“晋江经验”，努力实现经济社会高质量发展“开门红”“全年红”。



## 真抓实干 全面攻坚 开启永和发展新局面



过去一年，永和镇以“晋江经验”为引领，紧扣“1+6”专项行动，承压前行，奋力打拼，打开了永和发展的新局面，为推动永和镇打造“晋江中部中心门户、高铁新区城市窗口”奠定了坚实基础，也充分展现出永和干部昂扬奋进的精气神。

这一年，永和镇深耕实体，经济发展稳中有进，企业发展活力进一步加强。聚焦重点，中心工作取得突破，36个市级重点项目完成投资18.25亿元，超额完成年度任务，基本完成彭田连接线（永和段）、路桥预制装配式基地征迁工作；顺利完成

高铁“保开通”工作目标，泉州南站通车以来，客流总量达100万人次，日均近6730人次。聚力城乡建设，基础设施提档升级，全年投入近3000万元，完成镇村两级道路改造140多公里；顺利完成东堡安置房选房安置工作，西堡安置房即将交付，梨星、山前安置房进入立面装修阶段。聚力惠民生，社会保障全面夯实，高铁新城实验幼儿园、永和第三中心幼儿园顺利开班招生；全力承办全国“村BA”东南赛区、福建省“村BA”选拔赛，西坑村入选第三批全国农民体育健身活动基地；晋江市华侨医院正式开工建设，顺利揭牌泉州首家公建民营医养结合服务机构；省内首个镇级公益红娘馆正式揭牌；泉州非遗山前“火把节”名片持续打响，吸引各地游客超4000人。聚力防风险，社会安定稳定，永和派出所获评全省第二批“枫桥式派出所”，“老叔公”调解工作法入选福建新时代“枫桥式工作法”，镇综治中心获评泉州“十佳”镇级综治中心。坚持党建引领，党建工作多点开花，在全市首创网格学堂，首推网格互检互学机制；村级党组织书记

“1+1”项目行动计划落地乡村振兴项目48个；7个群团（社团）换届（成立），成立全市首个镇级乡村振兴促进会；新增教育捐款9453万元，累计募捐2.5亿元；永和镇商会获评全国、全省“四好”商会荣誉称号；永和镇综治协会、综治中心在全市首创镇级“综治协会+综治中心”一体化共建项目，设立泉州市首个综治协会会员之家。

大会指出，发展的关键是“立足本地优势和选择符合自身条件的最佳方式加快经济发展”。新的一年，永和要顺势而为、应势而动，抓住一切有利时机，利用一切有利条件，用好区位优势、乡贤资源、项目支撑，找准发展的思路方向，抢抓先机，赢取主动，推动高质量发展再上新台阶。

大会重点就2024年“1+6”专项行动进行部署，对全年的工作目标和抓手进行再明确、再动员，要求加强挂图作战、比拼晾晒，不折不扣抓落实，雷厉风行抓行动，求真务实出实效。

在盘活利用低效用地试点工作上，要进一步优化空间资源配置

、全面摸排辖区土地潜力、深化集体经营性建设用地入市；综合产业园区建设行动工作方面，要突破连片改造、扶持单宗改造、按序推进项目建设；城市品质提升行动工作方面，要完善空间规划、交通路网体系，攻坚生态治理、民生短板；开放招商科技创新项目落地行动工作方面，要推动招商项目落地转化、推动科技创新成果转化、推进项目调度落地；数智转型行动工作方面，要打造数智转型样板、普及数字技术应用；乡村振兴行动工作方面，要深化农村改革实效、持续推动农业增效、推动乡村品质提升、凝聚社会力量；文旅融合发展行动工作方面，要加强资源整合、推动文旅项目落地、丰富文化活动、加大宣传力度。

大会要求，永和镇领导班子成员要重视项目建设，主动出击、亲力亲为，全力策划项目、攻坚项目，做到招引一批、落地一批；各村、各科室、各镇直单位要迅速行动，全面抓紧抓细抓实，全力争先争优争效，共同拼出高质量发展的新永和。

# 深学争优 敢为争先 实干争效



## 阿一波

### 研发冻干新品 聚焦渠道优化

本报讯（记者 蔡明宣 张晋福）昨日，记者来到晋江经济开发区五里园的阿一波食品有限公司，放眼望去，厂区机器与工人们开足马力赶工。机器的轰鸣声、叉车的运输声、装卸工人的搬运声，组成了早晨的“赶工曲”。

“我们每年正月初四就开工。”阿一波食品有限公司总经理李志江介绍，企业目前订单势头很好，2024年一季度销量预计比去年同期增长超30%。春节后一开工，全国各地经销商陆续发来新增订单。

阿一波订单持续上扬的劲头，从去年延续至今。李志江介绍，经过多年的发展，阿一波已经从专注紫菜深加工，扩展到生产调味品与休闲食

品。去年，阿一波紫菜、冻干系列、调味品三大品类齐头并进。

“今年，公司将重点聚焦冻干系列产品的研发上新，渠道深耕与数字化提升。”李志江介绍了一款新品，该产品采用零添加的草莓酱，通过冻干技术、添加果糖制作而成。据悉，该款新品将于“春糖”期间正式上线，并通过小红书等社媒平台进行首发与曝光。

在持续推出创新产品的同时，阿一波也把更多的关注点放在渠道深耕上。李志江表示，近年来，食品的渠道更迭较大，阿一波不断进行渠道的调整与优化，今年，公司将集中人力与资源重点开发社区商超与团购平台资源，通过线上与线下渠道的紧密结合，助力阿一波食品拓展第二曲线。



## 天守

### 全面“爆单” 大幅提高待遇招人

本报讯（记者 施珊妹 陈巧玲 郭莹莹）昨日，记者走进晋江市天守服装织造有限公司，工人们正在抓紧时间赶制订单，车间全线开足，裁剪、缝制、整烫、检验……各道工序忙而不乱。

“我们现在赶制的是夏季的订单，实际上订单已经排到了第三季度。”天守行政经理王翰浩告诉记者，公司的研发能力日益提升正是“爆单”的原因。天守的开发团队现已超50人，同时，天守善于运用数字化软件助力产品开发。

“拉近看看，这个纹理与服装风格很契合。”天守公司里，设计师们正通过3D设计软件，对一件防晒衣进行改良。只见设计师点击鼠标，身着服装的虚拟模特便360°旋转；点击不同的面料，模特身上的防晒衣便产生相应变化。

“3D软件设计的款式还原度很高。我们将面料的纹理录入系统，设计师便可从中自由选择，设计完成的款式可以直接

发给客户，并第一时间进行核对。”王翰浩告诉记者，这几年，天守设计的服装产品中款式率很高，便是得益于数字化软件的应用，极大地提高了设计效率。

研发的产品深受品牌客户青睐，天守自然也获得更多的订单。爆满的订单，需要更多人协同完成。为了吸引更多员工加入，天守今年在招聘员工的福利政策上做了大幅的调整。

“新员工的入职补贴，从原本的800元涨到了2000元；‘老带新’的员工介绍费，从原本的600元涨到了1000元。此外，我们还增加了2月和3月的保底工资；根据员工的等级情况，我们还设置了6%-8%的超产奖。”王翰浩表示。

去年高峰期，天守员工的平均工资达到9000元，技术好、效率高的员工当月工资最高可达1.6万元左右。“我们鼓励多劳多得，员工只要努力，一定会有收获。”王翰浩说。

## 乐业晋江

### 陈嘉炜： 学徒工的创业之路

本报记者 曾小凤

“晋江是中国鞋都，有深厚的鞋产业基础和完整的产业链，是个创业的好地方。”晋江市陈埭中鞋专业设计服务中心平台创始人陈嘉炜26年来从未离开制鞋领域，在晋江从学徒工成长为研发总监，然后自主创业，多次获评泉州市高层次人才。他把漳州的兄弟姐妹都带到晋江，因为他觉得晋江的制鞋生态是个“富矿”，只要用心深耕，就能有所收获。

“1997年刚来晋江时，我刚满18岁，跟着老乡来寻找工作机会。”陈嘉炜回忆，因为年纪小，没有工作经验，他只能从鞋厂的学徒工做起。

其间，最让陈嘉炜印象深刻的是给鞋子打孔。因为要用手长时间捏住钉子，不到半年的时间，他的食指上就留下了一道印记，到现在还未消退。“20多年了，这个痕迹好像一直提醒着我不能离开制鞋这个行业。”陈嘉炜感慨道。

陈嘉炜很勤快，每次做完手头的活，他就去车间给做其他工序的老师傅打下手，渐渐地，他把制鞋的每一道工序都体验了一遍。“我喜欢琢磨、折腾，在做了几年网鞋工、针车工后，自费去一所职专学习鞋类配色设计。”陈嘉炜说，他学成之后再次从鞋类的版师学徒做起，不久后担任设计助理，逐渐成长为体育用品企业的设计经理、研发总监。

2013年，不安分的陈嘉炜开始自主创业，为晋江的中小鞋企提供设计服务。“晋江有非常好的创业环境，比如政府引进了12家国字号科研平台，让我们可以第一时间了解行业的前沿信息，并找到相匹配的人才，这为企业研发设计提供了极大的便利。”陈嘉炜说。

20多年如一日地深耕制鞋行业，让陈嘉炜获得国家一级鞋类设计师资格，获评泉州市高层次人才，也获得泉州市工匠、晋江市劳模等荣誉。陈嘉炜说，他很感恩地方政府，尤其是各级工会组织对“工匠”的重视。

如今，陈嘉炜已经融入晋江，在晋江成家、买房，养儿育女。2023年，陈嘉炜又把目光投向了鞋业AI设计软件的开发，成立“晋江市陈埭中鞋专业设计服务中心”，为鞋企、设计师提供软件及服务，目前已和国内知名互联网公司开展合作。

“有很多像我一样的新晋晋江人，从打工仔成长为创业者，在晋江实现梦想。”在陈嘉炜的影响带动下，他的兄弟姐妹现在都在晋江安居乐业。



扫一扫，观看视频